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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Νιώθουμε ασφαλείς, 
γιατί έχουμε στα δύο άκρα της Μαγνησίας, την 
Παναγία Ξενιά και την Παναγία Τρικεριώτισσα»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Επετειακή εκδήλωση αφιερωμένη στα 200 χρόνια (1825–2025) 
από τη θαυματουργική εύρεση της Ιεράς Εικόνας της Παναγίας 
της Φανερούσας ή Φανερωμένης ή Τρικεριώτισσας 
πραγματοποιήθηκε χθες στο Κινηματοθέατρο «Αχίλλειον» από 
τον Σύλλογο Συμπαραστάσεως Κρατουμένων «Ο 
Εσταυρωμένος» σε συνεργασία με τον φορέα πολιτισμού της 
Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος «Μαγνήτων Κιβωτός» για τη 
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διάσωση του πολιτιστικού αποθέματος.

Στόχος της εκδήλωσης, που εντάχθηκε στις ευρύτερες δράσεις για την επέτειο 
των 200 χρόνων, ήταν αφενός να γνωρίσουν οι συμπολίτες την ιστορία για την 
εύρεση της θαυματουργής Εικόνας αλλά και τη συμβολή του νησιού στην ιστορία 
της Μαγνησίας αφετέρου να τιμηθούν άνθρωποι που συμβάλλουν μέσα από τον 
γραπτό και προφορικό του λόγο στην ανάδειξη του νησιού των Τρικέρων.

Η εκδήλωση περιελάμβανε ύμνους από την ακολουθία της Παναγίας της 
Τρικεριώτισσας, υπό τη διεύθυνση του Πρωτοψάλτη του Μητροπολιτικού Ιερού 
Ναού Αγίου Νικολάου Βόλου κ. Ευσταθίου Γραμμένου καθώς και ομιλία του 
φιλολόγου και λυκειάρχη ε.τ. κ. Γιάννη Πατρίκου, συγγραφέα του νεοεκδοθέντος 
βιβλίου «Παναγία η Τρικεριώτισσα», με θέμα: «Η ιστορία της νήσου Παλαιά 
Τρίκερι και η θαυματουργική εύρεση της Ιεράς Εικόνας της Παναγίας της 
Τρικεριώτισσας».

Βραβεύτηκε ο φιλόλογος Γιάννης Πατρίκος
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης βραβεύτηκε από το Εκκλησιαστικό συμβούλιο του Ι.Ν. 
Αγίας Τριάδας Τρικέρων ο κ. Γιάννης Πατρίκος για τη συμβολή του στην ανάδειξη 
του νησιού των Τρικέρων, της Ιεράς Μονής Ευαγγελίστριας και της θαυματουργής 
Εικόνας της Παναγίας Τρικεριώτισσας.

Ο κ. Πατρίκος που είναι γέννημα-θρέμμα Τρικεριώτης, ανέφερε πως «είναι πολύ 
σημαντικό που συμπληρώνονται φέτος 200 χρόνια από την εύρεση της 
θαυματουργής Εικόνας της Παναγίας Τρικεριώτισσας, της διαφεντεύτρας του 
Παγασητικού και Ευβοϊκού Κόλπου. Και κάθε χρόνο στο πανηγύρι της 
προσέρχονται πολλοί πιστοί από πολλά μέρη για να προσκυνήσουν αλλά και να 
δουν το νησί που έχει μια πολύ μεγάλη ιστορία”.



Ο Πρόεδρος του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου Ι.Ν. Αγίας Τριάδας, Πρωτοπ. 
Κωνσταντίνος Βαϊτσόπουλος ανέφερε μεταξύ άλλων πως «η επέτειος αυτή δεν 
αποτελεί απλώς μια ιστορική ανάμνηση, αλλά είναι ένα κάλεσμα ανανέωσης της 
πίστης, της σχέσης μας με την Παναγία και ενότητας της Τοπικής Εκκλησίας. 
Μέσα από τις λατρευτικές και πολιτιστικές δράσεις που πλαισιώνουν την 
πανήγυρη, ας αναδειχτεί ο πλούτος της παράδοσής μας και ας ενισχυθεί η 
πνευματική συνοχή της κοινότητάς μας – ιδιαίτερα των νέων ανθρώπων. Εύχομαι 
ολόψυχα η Παναγία η Τρικεριώτισσα να σκεπάζει το νησί, το χωριό, και κάθε 
πιστό, να μας ενδυναμώνει με τη χάρη της στην πορεία της πίστης και να μας 
δίνει φώτιση και ειρήνη, ώστε να συνεχίσουμε με ζήλο το έργο της εκκλησίας στον 
τόπο μας».

«Η εικόνα της Παναγίας Τρικεριώτισσας διασώζει 
την ορθόδοξη παράδοση»
Στον χαιρετισμό του, ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, 
τόνισε αρχικά πως «οι πρώτες μνήμες που διασώζει για το νησί των Τρικέρων 
είναι από τον αείμνηστο Μητροπολίτη και μετέπειτα Μακαριστό Αρχιεπίσκοπο 
Χριστόδουλο. Τον ενθυμούμαι στο μοναστήρι μας – είναι η εποχή που έχω ενταχθεί 
στην αδελφότητα της Χρυσοπηγής – και διηγείται την εμπειρία του από τη 
μετάβαση στο νησί και τον ενθουσιασμό του για το Μοναστήρι.



Φαίνεται πως είχε όνειρα για το νησί και το Μοναστήρι. Η προσωπική μου εμπειρία 
είναι το 1980, όταν συνοδεύοντας τον αείμνηστο Μητροπολίτη Καλλίνικο 
βρεθήκαμε φιλοξενούμενοι του μακαριστού Χριστόδουλου στο Τρίκερι. Βεβαίως 
αυτή η φιλοξενία δεν ολοκληρώθηκε, γιατί συνέβησαν οι σεισμοί που κατέστρεψαν 
τον Αλμυρό και αναχωρήσαμε γρήγορα. Και ήρθε η στιγμή για να αναλάβουμε τη 
διακονία εδώ και 27 χρόνια της τοπικής Εκκλησίας και νιώσαμε τη συγκίνηση, 
όταν προσεγγίσαμε ξανά το νησί και το Μοναστήρι. Και διαπιστώσαμε πως 
υπήρχαν θέματα που έπρεπε να αντιμετωπιστούν άμεσα. Και τελικά διασώσαμε το 
μοναστήρι, τα κελιά και ανακαινίσαμε τον χώρο».

Μάλιστα υπογράμμισε τη συγκίνησή του για το πλήθος προσκυνητών φέτος στην 
πανήγυρη του μοναστηριού, όπου έδωσε το «παρών» διανυκτερεύοντας μάλιστα 
εκεί σε ένα από τα κελιά του.

Ακολούθως αναφέρθηκε στην μεγάλη σημασία που έχει η θαυματουργή εικόνα της 
Παναγίας Τρικεριώτισσας για τη διάσωση της Ορθόδοξης Παράδοσης 
συμπληρώνοντας πως «και σήμερα ζούμε ένα θαύμα με τα Μοναστήρια μας, με την 
προσέλκυση νέων αγοριών και κοριτσιών στις Μονές, την ανανέωση του Ιερού 
Κλήρου, με όλους τους πιστούς με τους οποίους συγκροτούμε την τοπική μας 
Εκκλησία».

Και συμπλήρωσε πως «η θαυματουργή εικόνα της Παναγίας της Τρικεριώτισσας 
αποτελεί ένα πραγματικό κειμήλιο της Ορθοδοξίας που πολλοί πιστοί μεταβαίνουν 



κάθε χρόνο στο Τρίκερι για να την προσκυνήσουν. Και έχουμε στα δυο άκρα της 
Μαγνησίας, από τη μια την εικόνα της Παναγίας Ξενιάς και από την άλλη την 
εικόνα της Παναγίας Τρικεριώτισσας. Και νομίζω ότι μπορούμε να νιώθουμε 
ασφαλείς, γιατί πάντα η Παναγία προστατεύει όλους μας».

Παράλληλα ευχαρίστησε τον π. Κωνσταντίνο Βαϊτσόπουλο και τους συνεργάτες 
του για την όλη συνεισφορά του στους ναούς του Τρικερίου, ενώ αναφέρθηκε και 
στον αείμνηστο π. Θεολόγο που υπηρέτησε με μεγάλη αγάπη το Μοναστήρι.

Προβολή ντοκιμαντέρ
Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με το νέο ντοκιμαντέρ του «Εσταυρωμένου» με τίτλο: 
«ΚΙΚΥΝΗΘΟΣ, το γραφικό νησάκι των Τρικέρων», σε σκηνοθεσία, επιμέλεια και 
αφήγηση του Πρωτοπρεσβυτέρου π. Θεοδώρου Β. Μπατάκα, Προέδρου του Σ.Σ.Κ. 
«Ο Εσταυρωμένος».



Ο π. Θεόδωρος Μπατάκας ανέφερε πως «γιορτάζουμε φέτος τα 200 χρόνια από 
την εύρεση της Ιερής θαυματουργής Εικόνας της Παναγίας Τρικεριώτισσας και 
στο πλαίσιο αυτό διοργανώνονται πολύ σημαντικές εκδηλώσεις. Εμείς ετοιμάσαμε 
ένα νέο ντοκιμαντέρ μέσα από το οποίο αναδεικνύονται η απλότητα και η 
ταπεινότητα που χαρακτηρίζουν το νησί των Τρικέρων. Η θαυματουργή Εικόνα 
βρίσκεται εδώ και μερικές μέρες στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου και 
πλήθος κόσμου προσέρχεται για να την προσκυνήσει».

Το πρόγραμμα της εκδήλωσης παρουσίασε ο κ. Ανδρέας Συκιώτης, Αντιπρόεδρος 
του Δ.Σ. του «Εσταυρωμένου».

Μέχρι τη Δευτέρα στον Βόλο η θαυματουργή 
Εικόνα
Μέχρι τη Δευτέρα 20 Οκτωβρίου θα βρίσκεται για προσκύνηση στον 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Νικολάου η Ιερή και Θαυματουργή Εικόνα της Παναγίας 
Τρικεριώτισσας, που φυλάσσεται στην Ιερά Μονή Ευαγγελιστρίας της νήσου των 
Τρικέρων.








